

ЭТО ИНТЕРЕСНО

СЧАСТЬЕ — В ДЕНЬГАХ?

Теория о том, что счастье нельзя купить, опровергнута. Более того, европейские исследователи назвали точную цену счастья — 4,8 миллиона долларов.

АРКТИКА РОДИЛАСЬ ИЗ ПРЭСНОВОДНОГО ОЗЕРА?

Северный Ледовитый океан 55 миллионов лет назад был субтропическим пресноводным озером. К такому выводу пришла группа ученых из 11 стран.

ЦУНАМИ ОТКРЫЛО СОКРОВИЩА ДРЕВНИХ ЦИВИЛИЗАЦИЙ

Разрушительные волны цунами обнажили на дне Бенгальского залива древний затопленный город. У берегов Южной Индии показались скульптуры и развалины города-царства Паллаво.

ПАРФЮМЕРИЯ ОПАСНА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Европейское отделение экологической организации "Гринпис" опубликовало доклад, согласно которому в парфюмерной продукции известных фирм содержатся опасные для здоровья соединения.

По сообщениям информантов.

В номере "Орловской правды" за минувшую субботу мы обещали рассказать о семейном шоу-конкурсе "Лучший папа года", который недавно прошел в Орловском городском центре культуры.

КОНКУРС

А ну-ка, папы!

На один вечер сцена городского центра культуры превратилась в уютный городской дворик. Между ведущими шоу-конкурса, выступающими в роли молодых родителей, разгорелся спор о том, кто главнее в деле воспитания ребенка — мать или отец.

Папы действительно подобрались артистичные, талантливые, веселые и смелые. Они прекрасно чувствовали себя на сцене, пели, танцевали, легко вступали в диалог с ведущими.

...Что должен уметь лучший папа? Ну, конечно же, ловко справляться с детьми. А как поведет себя мужчина, если им поручить целую группу детского сада? Незадолго до шоу-конкурса участникам было предложено попробовать себя в роли "усатого няня".

Игорю Волкову выпала нелегкая задача: накормить запеканкой откормившуюся детскую. Отменив обед, капитан реческого парохода провел урок математики.



Семья Сидоровых.

девочко, не поделивших между собой игрушки, ржал Валерий Горланов. Ему пришлось из автомашины превратиться в мага-волшебника и отвлекать детское внимание фокусами и трюками.

С не менее сложной проблемой столкнулся Владимир Залогин. На его долю выпала прогулка. Собрать группу детей и при этом не перепутать шапочки, сапожки, варежки под силу не каж-



С. Успенский в роли кота Леопольда.

пое-флотски, военно-полевой пиццы Залогиных, котлет от Успенских и фруктового пюре от Сидорова наблюдали зрители шоу-конкурса.

Итак, к финалу театрализованного представления разрешился спор между ведущими. Молодые мама и папа пришли к выводу, что для ребенка в равной степени важны любовь и забота обоих родителей.

Однако, чтобы называться лучшим, мало уметь купать, гулять, играть. Необходимо быть самым сильным, смелым и ловким, одним словом, быть защитником.

Однако, чтобы называться лучшим, мало уметь купать, гулять, играть. Необходимо быть самым сильным, смелым и ловким, одним словом, быть защитником.

Не беда, если папа не имеет черного пояса, настоящая беда, если он не умеет рассказывать сказки. Но наши герои и здесь не переставали удивлять. Они танцевали вместе с ребятами из хореографических коллективов города в образах сказочных персонажей: Емели, кота Леопольда, льва Бонифация, Маугли, волка из "Красной Шапочки".

В этот замечательный вечер не было и не могло быть проигравших. Каждый папа был отмечен по заслугам. Но всё же главную оценку отцам дают дети, называя их самыми лучшими на земле.

Ольга ЧАНОВА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Орел-Фото-Гранд

В орловском областном центре молодежи "Полёт" проходит выставка Орловской областной организации Союза фотохудожников России "Орел-Фото-Гранд".

В экспозиции около двух сотен работ двенадцати фотографов, среди которых и признанные мастера, и молодые авторы.

— Целью выставки было показать всё жанровое и стилевое многообразие фотографии, — говорит куратор выставки орловская фотохудожница В.А. Павлова. — Каждый автор представил не просто свои работы, но себя: свои мысли, чувства, пристрастия.

Например, на фотографиях А. Сучко-

ва, С. Недосекина, Н. Гераскиной изображена природа. А. Комаров представил "театральную" серию. Е. Озерова предложила для экспозиции графическую серию "Дерева" (на снимке). Много на выставке экспериментальной фотографии.

К сожалению, практически исчез в последнее время портрет. Мало кто из фотохудожников обращается к этому классическому жанру. А жаль.

А. ВАЛЕРЬЕВА.



фото Е. ОЗЕРОВОЙ.

Орловский рок

19 февраля в Орловской областной филармонии состоится рок-концерт, в котором примут участие орловские рок-группы "Третий Рим" и "Chopped Brains".

Явление это весьма неординарное, ведь нечасто встретишь поклонников рока в зале филармонии. Здесь всё больше звучит классический репертуар. Но, как известно, музыка бывает хорошей или плохой, а стили — разные.

Ольга ПАШИНА.

ВОКРУГ ПОГОДЫ

Русская зима 100 лет назад

Катаклизмы нынешней зимы вновь заставили весь мир говорить о якобы глобальных изменениях, происходящих в последнее время с климатом нашей планеты. Да и в Центральной России почти беснежный "плюсовый" январь только в свои завершающие дни стал похож на обычный месяц середины русской зимы.



Век девятнадцатый. 1875 год — "Зима с большим числом отдельных оттепелей, теплая в начале, в середине и конце, холодная во второй и четвертой-пятой своей части" (чем не нынешняя! — Ю.С.).

1878 год — зима наступает очень поздно и по числу дней средних и больших морозов относится к мягким.

Санный путь непродолжительный.

1879 г. — зима исключительно поздняя, очень мягкая по числу и силе морозов, много дней с оттепелью.

1881 г. — "Зима начинается рано и состоит из трех крупных холодных и трех крупных теплых волн, больших заморозков нет вовсе".

1882 г. — зима отличается исключительной мягкостью и была очень короткой. Минимум температуры не опускался ниже -20 градусов.

Век двадцатый. 1902 г. — "Зима отличалась обилием дней с оттепелью, отсутствием сильных морозов и незначительными промежутками между оттепелями".

1907 г. — зима короткая, с поздним началом.

1910 г. — зима мягкая, с небольшим числом дней средних морозов и короткими промежутками между оттепелями.

1913 г. — "Зима стала исключительно рано, но отличалась значительной мягкостью, отсутствием больших и ма-

лым числом средних морозов, непродолжительностью снежного покрова". 1914 г. — зима короткая, исключительно мягкая. Среди зимы снежный покров почти сходит.

1923 г. — зима относительно мягкая, с наиболее значительной декадой морозов в первой половине февраля (вновь напоминает нынешнюю).

Конечно, на этот полувеквой промежуток выпало немало и суровых зим, как, например, в 1876 году (морозы от -25 до -38 градусов), в 1880, 1883, 1889, 1891, 1896, 1900, 1911, 1917 и 1922 годах.

Является ли нынешняя зима экстремальной можно судить и по средней характеристике зим, сделанной В.Н. Хитрово на основе 50-летних наблюдений в очерке "Климат", опубликованном все в том же сборнике "Природа Орловского края". Он отмечает, что зима на Орловщине в среднем наступает 18 ноября (почти в этот же срок началась и нынешняя), но разница между самым ранним и самым поздним ее началом может достигать 53 дня.

Средняя продолжительность зимы 122 дня, но она может колебаться в пределах 67—158 дней. За все 50 лет наблюдений не было ни одной зимы без оттепелей. Пишет он также и о том, что "группы больших морозов свыше -25 градусов не так характерны, потому что за редким исключением их бывает немного в году, а в одном из пяти случаев и вовсе не бывает..."

Так что погодные явления, подобные современным, являлись для Центральной России делом нередким и 100 — 130 лет назад, поэтому говорить об аномальности зимы 2004-2005 годов, наверно, будет неправильно.

Юрий СЕМЁНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТОРГОВАЯ СЕТЬ "НЕГОЦИАНТ" 8 Марта. ОПТОВЫЙ СКЛАД. Бытовой химии, парфюмерии и косметики. Подарочного ассортимента к праздникам 23 февраля и 8 Марта.

Вызов рекламного менеджера по телефонам: 43-51-72, 76-20-34. Адрес: 302020, г. Орел, ул. Брестская, 6, комн. 3.

Коллегия УВД Орловской области, личный состав управления, совет ветеранов УВД скорбят в связи со смертью бывшего начальника учебного центра УВД, пенсионера МВД России, полковника милиции в отставке СЕДОЙКИНА Олега Николаевича и выражают соболезнования родным и близким покойного.

ГУ ОО "Облветлаборатория" выражает соболезнование Игине Николаевне Левиной в связи со смертью матери. Управление здравоохранения администрации области выражает глубокое соболезнование специалисту 1-й категории Нине Васильевне Корягиной в связи со смертью матери.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».